

● 南信大出产

听说过国家社会科学基金项目,但你听说过“我家社会科学基金项目”吗?8000字的“项目申请书”,项目名称为“与张苏女士建立婚姻关系及婚后生活若干问题研究”,研究周期是“终生”……这可不是什么真的科研项目,而是南京信息工程大学学霸刘新杰的独特求婚方式。都说理工男木讷呆萌,可他们要是玩起浪漫,也是能甜倒一大片的。

通讯员 韩彤彤 方向 现代快报记者 金凤

8000字“求婚项目”申请书 哪个姑娘能拒绝?

还有什么能阻挡理工男?



不久前,这对学霸情侣回到南信大拍摄婚纱照,测绘仪器的出现让照片与众不同



理工男的浪漫



一对学霸的结合

相爱 看星星约会 鸡汤面庆祝脱单

2007年,刘新杰和张苏考入南京信息工程大学地理与遥感学院,刘新杰的专业是地理信息系统,张苏学的是测绘工程。两人都在学院科协担任学生干部,渐渐产生了好感。

恋爱之初,刘新杰想着法子约张苏见面。那时,刘新杰出于兴趣加入了校天文爱好者协会,对天文知识信手拈来,没事的时候,他便带着张苏去学校操场看星星。这一约会技能达到预期效果,他丰富的天文知识让张苏又是惊叹又是仰慕。“那个时候发现他很聪明,知识面很宽,也很有魅力,”张苏回忆说。

为了庆祝脱单,他们在当时刚建成的教工餐厅吃了一碗鸡汤面。这一天是2010年5月11日,南信大的五十年校庆,也恰好成了他们的恋爱纪念日。

相守 分隔两地 考研到同一导师门下

到了大四,刘新杰保研中科院,而张苏还在备战考研。那时,刘新杰每天早晨6:30起床,喊上张苏,给她买好早餐,骑着自行车将张苏送到图书馆以后,再去安排一天的计划。

后来,张苏也顺利考入西安科技大学。分隔两地的二人,白天各忙各的课程,晚上则煲起电话粥,“研一恋爱纪念日那天,他没有跟我打招呼,突然从北京来找我。那时他也不知道我在哪个教室上课,也不知道他是怎么找到我的。”说起这段小插曲,张苏还有些莫名的感动。

后来,刘新杰和张苏一起考取了中科院遥感与数字地球研究所的博士研究生,共同就读于地图学与地理信息系统专业,就连导师也是同一个人。

相伴 校庆日领证 测绘仪器入镜婚纱照

恋爱六年,刘新杰一直觉得自己亏欠了张苏许多浪漫与情调。去年,他开始策划一场浪漫的求婚,他想到了一个科研工作者的必备技能——撰写项目申请书。于是,一份8000字的《我家社会科学基金项目申请书》出炉了。在题为“与张苏女士建立婚姻关系及婚后生活若干问题研究”的申请书里,刘新杰详细撰写了“研究基础”“存在的问题”和“拟采用的研究方案”,并邀请了师兄师嫂帮忙录制了“专家推荐意见”视频。白纸黑字,装订成册,封面上的“研究周期:终生”就是他最浪漫的甜言蜜语。

就这样,他们在南信大校庆日这天领取了结婚证。

潜力股在这里↓

● 南理工出产

又逢毕业季,南理工举办“十大最美笔记”巡展,让在校生从学哥学姐的笔记中体悟钻研精神。其中材料学院大四男生尚春强的笔记引得来参观的师生们啧啧称赞。这份365页的笔记,不但是他自己的“高分神器”,甚至有同学看了十天,就能顺利通过高数考试。

通讯员 代成 现代快报记者 俞月花 文/摄

“处女男”365页完美笔记 同学看十天通过高数考试

黑色笔记录老师的板书,蓝色笔记录重点公式和例题,再用红色笔画出重中之重。复习时遇到难点,再用水粉笔画出来……看到理工男尚春强的笔记,来参观的师生们啧啧称赞。

尚春强的笔记字迹清秀,写得密密麻麻,条理又很清晰。前面是老师的板书以及自己课后整理的复习重点,后面是错题集。每页的右边还留白,单独列出一些容易失分的点。

尚春强还细心地给笔记标了页码,一共365页。他笑称,自己是处女座,从中学起就喜欢整理学习资料,高中的笔记现在还珍藏着。上大学后,他保持了这个好习惯。“高数通常是3节课连上,课后整理笔记大约要三四个小时。”他说。

每次期末考试,尚春强的笔记都成为同学们复习的模板。大家争相借阅,甚至复印。“有同学拿我的笔记考前看十天,就能考

过高数。”而他自己的高数成绩是94分。大学四年,学分绩点满分4分,他是3.65分。他也因此顺利被保送到西安交通大学读研。

女生李楠的高数笔记也十分抢眼。小姑娘用蓝笔记录,红笔写关键点。还贴了不少黄色便利贴,记录这些章节的重点学习内容。李楠说,上课记笔记会让自己听课更专注,而课后整理的过程,也让自己思路更清晰。

大学四年,李楠学分绩点高

达3.7分。她还获得了美国大学生数学建模竞赛一等奖、全国大学生电子设计竞赛省二等奖、南理工三好生、优秀毕业生等荣誉,被保送到东南大学读研。

现代快报记者获悉,今年5月下旬,南理工在校内举办2016届毕业生“十大最美笔记”评选,最终有11本笔记脱颖而出(2本笔记并列第十名)。“最美笔记”的主人平均学分绩点3.64分,毕业后全部读研深造。



女神学霸李楠的笔记,工工整整



尚春强的笔记,十足“处女座”风范